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Havárie volejte na nové číslo

Vážení nájemníci, dovolujeme si Vás v 
rámci zkvalitňování služeb informovat o 
tom, že odbor správy bytového fondu má 
od srpna 2020 nové telefonní číslo pro vy-
řizování havárií po pracovní době a o ví-
kendech:

Pokud budete volat v uvedený čas na 
jiné telefonní číslo, nebudou vám pracov-
níci OSBF hovor přijímat.

Zároveň nebudou přijímány požadav-
ky na opravy v obchodech, veřejných 
prostorách nebo společenských akcích. 
Požadavky hlaste v pracovní době tele-
fonicky na stará služební čísla, mailem 
nebo osobně s uvedením vašeho kontak-
tu.

737 867 977

Havárií rozumíme opravy, které se musí 
řešit okamžitě a bez ohledu na momentální 
otázky fi nancování, kdy hrozí velké škody 
na objektu nebo životech. Proto je třeba v 
těchto případech neodkladně informovat 
správce bytů, tj. pracovníky správy bytové-
ho fondu. 

Za havárie se považují vždy: 
• poruchy na plynových zařízeních, kde 

hrozí, resp. již dochází k úniku plynu nebo 
náznaku úniku  plynu, tzn. průtokové ohří-
vače vody /karmy/, kotle, plyn. sporáky, 
ostatní plynové vařiče; 

• poruchy na elektrických zařízeních, 
kde hrozí poranění proudem / elektrická 
akumulační kamna; 

• odkryté rozvody, viditelně porušené 
rozvody a rozvodné a pojistkové skříně/ 
apod., - úniky vody, kde hrozí k poškoze-
ní zařízení bytu (domu) – prasklé rozvody 
vody a kanalizační odtoky, značné úniky 
vody u sanitární techniky, kde hrozí prů-
saky do části domu a ostatních bytů, popř.  
elektro-rozvodů apod., poruchy kanalizací, 
tzn. ucpané hlavní a ostatní odtoky;

• úniky spalin kotlů etážového topení a 
úniky z ostatních kouřovodů; 

• poruchy topení /úniky páry a vody z 
radiátorů a čerpadel/, nefungující topení;

• v zimním období neodvratně poškoze-
na okna, vstupy /poškozená kování bránící 
pevnému uzavření oken a dveří/, rozbi-
té výplně dveří, kde hrozí poranění osob 
apod.;

• opravy, kde dochází k viditelným poru-
chám statiky, popř. stavebních konstrukci 
bytu /viditelné opadávání omítky a části 
např. balkónů, uvolněné zárubně dveří, 
uvolněná zábradlí na balkonech a lodžiích, 
uvolněné části atiky a střešních krytin;

• vyprošťování uvízlých osob ve výtahu; 
• poškození střechy, kdy hrozí zatékáni 

do jednotlivých bytů, popř. uvolnění části 
střešních konstrukcí, oplechování, uvolně-
né krytiny, uvolněné části atiky apod.;

Co rozhodně za havarijní opravu 
nepovažovat, i když je na předmětech 

výše zmiňovaných: 
• drobné opravy na plynových spotřebi-

čích /mazání kohoutů, výměny trysek, se-
řízení plynových sporáků, výměna jednot-
livých hořák, výměny a opravy vařidlových 
mřížek apod., ochranné nátěry, výměny a 
opravy krytů apod. 

• výměny a opravy jednotlivých plotý-
nek el. sporáků, výměny signálního svět-
la u sporáku, výměny  žárovek a vadných 
ale zakrytých vypínačů, výměna pojistek, 
výměna termostatů, prasklých plastových  
dílů spotřebičů a vypínačů apod. 

• malé uniky vody – kapající uzavřené 
ventily, drobné opravy splachovačů, netěs-
nosti kuchyňských dřezů, výměny a opravy 
různých úchytek apod. 

• nátěry a předsezonní čištění komínů a 
průduchů 

• zatuhlé ventily radiátorů a drobné ne-
těsnosti ventilů, odvzdušňování topení 

• opravy a zasklívání drobných prasklin 
oken a ostatních výplní, drobné opravy ko-
vání a netěsnosti,  seřizování dveří a oken, 
seřizování automatických mechanismů 
Brano apod. 

• opravy trvalých drobných statických 
závad, tzn. jemných prasklin omítek v 
panelových zástavbách,  drobné mapové 
praskliny atik apod. 

• další drobné opravy – uvolněné podla-
hové krytiny, netěsnosti dveří a oken, uvol-
něné obklady, parapety, uvolněná osvět-
lovací tělesa, opravy dvířek u obezděných 
van, opravy uvolněných umyvadel  apod.

Buďte prosím ohleduplní k osobnímu 
času pracovníků OSBF, kteří opravdu nej-
sou povinni mimo kancelář a pracovní 
dobu vyřizovat dotazy na:

• nefunkční TV signál;
• termín vyplácení vyúčtování, termíny 

přidělení bytu a jakékoliv jiné termíny;
• výměnu čehokoliv;
• telefonní čísla jiných pracovníků města 

vyhledatelných na internetu;
• požadavky na roztopení kotle;
• stížnosti na úklid
• a jiné                                     OSBF Vejprty
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Toto rozhodnutí bylo následně bez výhrad potvrzeno knížecím 
arcibiskupským konsistoriem v Praze. Karl Putzer se narodil 14. 
února 1874 v severní části Českého lesa (Glashütte bei Pfraum-
berg) a na kněze byl vysvěcen v roce 1897. Zpočátku působil v 
Aši a Bärringernu, pak ovšem jako děkan ve Vejprtech, načež při-
jal místo faráře v Kovářské a v roce 1907 v Přísečnici. Nyní se tedy 
do Vejprt vlastně vrátil.

Roku 1892 daroval kardinál knížecí arcibiskup hrabě Schön-
born z Prahy sakrament biřmování. Zemřel o sedm let později na 
biřmovací cestě do Sokolova ve věku  56ti let. Světící biskup Dr. 
Wenzel Frind byl roku 1907 přítomen biřmování v Přísečnici a 
přijel také do Vejprt, přičemž s ním jednal o stavbě věže, nových 
zvonech a výměně pozemků kvůli výstavbě budovy měšťanské 
školy. Roku 1904 byl opět darován sakrament biřmování. Kardi-
nál knížecí arcibiskup Leo von Skrbensky přitom konal zkoušku 
z náboženství, která se v důsledku dobrého počasí konala venku 
v přírodě.

Často se ve Vejprtech měnili kaplani. Delší dobu pobyl ve Vej-
prtech Josef Sysel z Prahy, poté odešel do Podolí u Prahy a zemřel 
jako vojenský kněz. Dalším byl Karl Bock, který pocházel rovněž 
z Prahy a později se stal farářem v Bärringenu. Následoval Hein-
rich Dinter z Neurode bei Glatz, který se velmi zasloužil o zvele-
bení kostela a po smrti faráře Hory ho i prozatímně zastupoval.

Kostel v Novém Zvolání
První návrh na postavení vlastního božího domu v Novém 

Zvolání pocházel od Adalberta Dicka (č. 281, Horská ulice). Po-
dal ho v roce 1870 a právě v tomto roce byl také založen spolek na 
stavbu kostela. Majetek spolku poměrně rychle rostl. V roce 1872 
disponoval spolek částkou 19 969,48 Kr a v roce 1878 již částkou 

51 064,- Kr. Jako velké štěstí se také ukáza-
lo rozhodnutí z tohoto roku, podle kterého 
byly tyto peníze jednorázově vyzvednuty ze 
Záložny sv. Václava a uloženy do vejprtské 
spořitelny. Jmenovaná záložna se totiž krátce 
na to dostala do konkurzu a zkrachovala.

Pozemek na stavbu kostela daroval Leo-
nard Siegl z domu č. 540 v Horské ulici.

Plán na stavbu kostela vypracoval vrchní 
inženýr Rudolf Vomáčka z Prahy. Roku 1895 
činil celkový majetek Spolku na stavbu kos-
tela 53 629,56 Kr, k čemuž přibyl ještě fond 
na údržbu kostela ve výši 1 723,82 Kr. Poté 

co pražské konzistorium udělilo 
souhlas se stavbou, kostel se za-
čal stavět na jaře roku 1898. Stav-

ba byla svěřena Heinri-
chu Günzelovi a 

to za dohodnu-
tou částku 85 

141,40 Kr 
(prý po-

skytnul 

4% slevu). Jenže nakonec se stejně, kvůli rozdílům při konečném 
vyúčtování, muselo doplatit dalších 16 000 Kr. 

Návrh, že kostel bude věnován Srdci Ježíše Krista, podal A. P. 
Müller a již 28. července roku 1894 se uskutečnilo slavnostní po-
ložení základního kamene, který vysvětil Florian Scharworth z 
Prahy. Tento den se stal pro veškeré obyvatelstvo Nového Zvolání 
slavnostním a velice významným dnem. Byl ukončen večerním 
průvodem s pochodněmi.

Hrabě Ferdinand Buquoy svolil, že kameny potřebné pro stav-
bu se mohou bezplatně vzít z vrcholu Hohenstein (Vysoký ká-
men – Černý Potok), uvolnil i potřebné množství vápna a rovněž 
daroval potřebné množství dřeva na zvonici. Josef Heid (č. 628, 
Karlovarská ulice) daroval skleněný lustr a spolky Katolickopo-
litické kasino, Spolek na podporu a vytváření pracovních míst, 
Spolek na podporu výrobců zbraní a Pěvecký spolek z Nového 
Zvolání, darovaly každý 700 Kr na okna. Ženský spolek věno-
val Mariin oltář za 1 400 Kr a Ženy a panny z Nového Zvolání 
věnovaly kazatelnu, tu vyrobil Reinhold Tittel z Mariaschein za 
1 250,- Kr., a kostelní lavice. Další lavice pak kostelu dodal ještě 
Spolek na výstavbu kostela. Ženy a panny z Nového Zvolání pak 
ještě darovaly druhý, postranní oltář. 

Tehdy se říkalo, že jsou v Novém Zvolání i rodiny, které se 
mnohdy ani nenají, jenom aby mohly alespoň něco darovat své-
mu Božímu domu.

Věž je 47 m vysoká, chrámová loď 25 m dlouhá, 10,9 m široká 
a 10 m vysoká. Roku 1897 se objednaly zvony, hlavní oltář a var-
hany. Ještě před dokončením kostela byly pak zvony vysvěceny. 
První zvon vážil 676 kg, stál 1960,40 Kr a daroval ho Spolek na 
výstavbu kostela; druhý zvon vážil 314 kg, stál 910,60 Kr a dra-
rovali ho bratři Josef a Th eodor Kannebergerovi; třetí zvon vážil 
180 kg, stál 522,- Kr a darovaly ho Ženy a panny z Nového Zvo-
lání. Tyto tři zvony pocházely od fi rmy Gößner z Vídně. Čtvr-
tý zvon, alt, tzv. radniční zvon vážil 95 kg a pocházel od Hanse 
Wilda; pátý zvon, tzv. hornický, daroval kostelu továrník zbrojař 
Gustav Bittner. Zvon pocházel z roku 1747 a oznamoval horní-
kům denní dobu. Vážil pouhých 27 kg a měl krásný a jasný zvuk, 
prý proto, že při lití zvonu bylo do kovu přidáno také stříbro. 

Vysvěcení zvonů provedl farář Hora a kmotry zvonů byli hra-
běnka Buquoy (zastoupená při svěcení manželkou lesníka Mil-
leckera z Přísečnice), paní Anna Kanneberger a Pauline Siegel, 
pánové Franz Pöschl a Josef Kanneberger.

Kostelní varhany dodal K. Neußer z Neutitschein za 5 720,- 
Kr. Obsahovaly 14 znějících rejstříků s 837 píšťalami. Po jejich 
sestavení si na ně přijel zahrát prof. Labor z Vídně a jeho koncert 
se prý těšil velmi vysoké návštěvnosti. Hlavní oltář byl postaven 
fi rmou Rifesser.

Úřední kolaudace budovy kostela proběhla 25. srpna roku 1899 
a kostel byl vysvěcen 15. října 1899 Msgn. Florianem Scharwo-
them z Prahy. V červenci 1914 byly dodány věžní hodiny, které 
za 1 700,- Kr vyrobila fi rma Josef Kohlerts Nachfolger z Kraslic.

Při pokusech, že by obec měla převzít patronát, se požadovalo, 
že kostel bude předán ve stavebně dokonalém stavu a zvýší se 
fond na údržbu budovy na 3 000,- Kr. Měla být zřízena vlastní 
farnost, když se přadá bez nákladů farní budova obci. Když se 
stal farářem ve Vejprtech Karl Putzer, musel se zavázat, že při pří-
padném rozdělení městské části Nové Zvolání od farnosti části 
města, nebude připravovat žádné překážky. 

Spolek na výstavbu kostela se měl přeměnit na spolek pro 
zkrášlení farní budovy a kostela, aby během deseti let postavily i 
faru. Ovšem fara se pak už nikdy nepostavila.

Roku 1904 byl udělen sakrement biřmování kardinálem kníže-
cím arcibiskupem Leo von Skrbensky.              (pokračování příště)

Volný překlad německé kroniky z roku 1960 - autor Walter Bahrbalk.



strana 3

MIZ Vejprty

Aktuální organizační struktura MěÚAktuální organizační struktura MěÚ Řádky Městské policie
5. 6. 2020 - Uvedeného dne MP postou-

pila podezření z přestupku na přestupkovou 
komisi při MěÚ v Kadani, kterého se dopus-
tila osoba ze SRN. Řidič osobního vozidla 
přijel do města Vejprty k čerpací stanici na-
tankovat jako turista. V této době však toto 
bylo ještě zakázáno. Nejednalo se o pendlera, 
neměl u sebe povinnou ochrannou roušku 
ani povinný test na COVID 19. Jeho jedná-
ní bylo hlídkou posouzeno jako podezření 
z přestupku, který byl proto postoupen ke 
správnímu řízení.

9. 6. 2020 - V dopoledních hodinách byla 
sloužící hlídka přivolána k jednomu z objek-
tů v ulici Husova, kde majitelka domu žádala 
o pomoc při vyproštění uvízlé kuny lesní. 
Hlídka na místě zjistila, že vetřelec uvízl 
mezi ochrannou mříží a pootevřeným plas-
tovým oknem. Kuna se na hladkém povrchu 
okna neudržela a sjela do pootevřené štěrbi-
ny. Hlídka k vyproštění kuny použila odchy-
tovou smyčku. Na žádost majitelky objektu 
byla kuna vypuštěna zpět do volné přírody. 

15. 6. 2020 - Ve večerních hodinách byl 
strážník MP požádán hlídkou OO PČR Vej-
prty o součinnost ohledně výjezdu do jed-
noho z objektů v ulici S. K. N., kde došlo k 
napadení psem. 

Na místě bylo zjištěno, že nájemníci domu 
chovali dva psy větší rasy. Došlo ke vzájem-
nému napadení psů a jejich majitelé se sna-
žili oba psy od sebe oddělit. V tom došlo k 
útoku jednoho ze psů na své majitele. Došlo 
k vážnému zranění osob, kdy musela zasaho-
vat i RZS. Spolumajitelka psa byla odvezena 
RZS k lékařskému ošetření. Oddělit oba psy 
se podařilo až sousedovi, který neváhal, pře-
lezl plot a oba psy od sebe oddělil. Útočícího 
psa nakonec i přivázal. Tímto svým jedná-
ním zamezil větší újmě na zdraví majitelů 
psů. Společná hlídka na místě zjišťovala dů-
vod napadení ze strany chovaného psa. Bylo 
zjištěno, že majitel byl pod vlivem alkoholu. 
Do psa měl opakovaně kopat, a proto došlo 
k útoku psa. Strážník ještě téhož dne psa od-
vezl do záchytného kotce v areálu SmV, kde 
pes vyčkal odvozu do útulku pro opuštěná 
zvířata. Majitel se totiž již o tohoto psa ne-
chtěl starat, což na místě několikrát zopako-
val. Protože zde bylo podezření z přestupku, 
byla zjištěná skutečnost postoupena Komisi 
pro projednávání přestupků při MěÚ v Ka-
dani k dořešení. 

29. 6. 2020 - Občanům města určitě ne-
uniklo podivného chování jednoho z uživa-
telů řadové garáže v ulici Husova. Jedná se 
o neustálý nepořádek před garáží a blízkém 
okolí. Jmenovaný byl opakovaně upozorňo-
ván na dodržování pořádku v okolí garáže. 
Jmenovaný po upozornění prostor uklidí a 
následně nepořádek obnoví. Na tento stav 
byl upozorněn i majitel garáže, který se snaží 
věc napravit, ale zatím bez většího úspěchu. 
Uživatel garáže byl proto za podezření z pře-
stupku proti veřejnému pořádku předán ke 
Komisi pro projednávání přestupků při MěÚ 
ve Vejprtech k dořešení.
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Nejúspěšnější česká travesti Nejúspěšnější česká travesti 
show Techtle Mechtle a Kočky show Techtle Mechtle a Kočky 

míří poprvé do Vejprtmíří poprvé do Vejprt

Náš tip na výlet
k sousedům

Návštěvní důl Štola Markuse Röhlinga 
vás zve k prohlídce unikátního dolu, ve 
kterém se snoubí středověká těžba stří-
bra, kterou vystřídala v 17. - 19. století 
těžba kobaltu s poválečnou těžbou uranu. 

Zájemce jistě zaujme technika pou-
žívaná při těžbě uranu až do roku 1990. 
Největší atrakcí je 9 m vysoké vodní kolo, 
které bylo členy Spolku historického hor-
nictví zhotoveno věrně podle originálu a 
je plně funkční.

Vstupné - dospělí        EUR 10,-
15 osob a více dospělí   EUR 9,-
děti 6-17 let                 EUR 6,50
děti 6-17 let                    EUR 5,-
Rodinné vstupné min. 2 dospělí a 2 děti
   EUR 28,-

Doporučujeme pevnou obuv a teplé ob-
lečení (teplota 8-10 °C). Důl je dobře 
schůdný, prohlídka trvá asi 1 hodinu a 
okruh je 500 m dlouhý.

DALŠÍ INFORMACE NA tel.: 
722 081 864, 

e-mail: ilonasustrova@seznam.cz

Oblíbená travesti show přijíždí 
poprvé do našeho města s novým 
zábavným pořadem nazvaným 
,,NEMOCNICE NA POKRAJI ZKÁ-
ZY,,. Každý si vyzkoušel za život už 
několikrát roli pacienta na vlastní 
kůži. Málo kdo ale ví, jak to chodí 
z té druhé strany. Během tohoto po-
řadu budete mít možnost nahléd-
nout pod pokličku do nemocnice, 
která si žije tak trochu vlastním ži-
votem. Zdravotní sestřička Jiřina je 
sice od rány, pacienti jí často lezou 
krkem, ale i přesto má svoji práci 

ráda. Zábavný pořad protkaný vtip-
nými scénkami z nemocničního 
prostředí, plný známých melodií a 
písniček, s výpravou více než 70ti 
kostýmů a divadelní scénou - to je 
,,NEMOCNICE NA POKRAJI ZKÁ-
ZY,,. Travesti revue Techtle Mechtle 
a Kočky je aktuálně nejúspěšnější 
českou travesti skupinou a většina 
jejich pořadů je vyprodána dlouho 
dopředu. Představení této skupiny 
se těší za poslední roky stále větší 
oblibě, a proto připravují vždy dva 
nové pořady ročně. 

Velký sál MěKaSS Vejprty
29. ledna 2021 od 19.00 hodin
Předprodej vstupenek již v prosinci 2020.
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Omezení hlučných činnostíOmezení hlučných činností ZPRÁVY Z TENISU

V sobotu 11. 7. 2020 proběhl v teniso-
vém areálu TK Vejprty již 11. ročník Me-
moriálu Petra Holýho v tenise. Zúčastnili 
se ho hráči z Vejprt, Loučné, Háje a Hor-
ní Halže. Celkem 10 dvojic pro turnaj ve 
čtyřhře. Turnaj proběhl ve skvělé atmo-
sféře a také počasí se nakonec vydařilo a 
zavládla spokojenost nad úspěšným spor-
tovním dnem. Vítězem se nakonec stal 
pár P. Špelda - J. Hrbáček z Horní Halže, 
který ve fi nále zdolal pár B. Hoff mann - 
M. Straňák z Vejprt.

Vzhledem ke zvýšenému zájmu a 
nadšení z řad účastníků, rozhodl se TK 
Vejprty vyhlásit na září t. r. tenisový tur-
naj pro příchozí „VEJPRTY OPEN 2020” 
- 1. ročník s tím, že by se tím založila tra-
dice na příští léta. Zúčastnit se může kaž-
dý, mimo hráče, který za posledních 10 
let sehrál byť jen jediný zápas řízený ČTS.

Termín:  sobota 12. 9. 2020
Prezentace:  12. 9. 2020 do 8.30 hod. 
Místo:  tenisareál TK Vejprty
Přihlášky:  dvojice do středy 
  9. 9. 2020 do 18.00 hod. 
Ofi s:  Jiří Kodera, 
  602 473 946, 
  jiri-kodera@seznam.cz
Srdečně Vás zveme a těšíme se na Vaši 

účast.                       za TK Vejprty Jiří Kodera

Zastupitelstvo města na svém jednání v 
červnu 2019 se usneslo usnesením č. 53/19 
vydat Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2019 
o omezení hlučných činností. Jedná se o 
činnost,  která by mohla narušit veřejný 
pořádek a občanské soužití. Jde o nepouží-
vání cirkulárek, motorových pil a kos, křo-
vinořezů, sekaček na trávu, brusek, prostě 
používání hlučných strojů a zařízení, a to v 

neděli a ve svátek v době od 06:00 hodin do 
začátku doby nočního klidu.

Tato vyhláška je účinná jeden rok a lidé 
na ní zřejmě pozapomněli, není dodržo-
vána! Proto chceme vyhlášku ještě jednou 
připomenout. Pokud nebude dodržována, 
budou se případy řešit jako narušení veřej-
ného pořádku na přestupkové komisi.

Komise pro projednávání přestupků
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Zase o něco hezčí městoZase o něco hezčí město

Chodíte-li občas pěšky na procházky po 
Vejprtech, či venčíte svého čtyřnohého mi-
láčka nebo jdete zkrátka jen na nákup nebo 
z práce, určitě si občas všimnete některých 
nehezkých míst.  Stále ještě na nás vykukují 
pozůstatky dob minulých a následky cho-
vání některých lidí, kterým pojmy „starost 
o svěřený nebo vlastní majetek“ a „hezké 
prostředí k životu“ nic neříkají. Léta žijí 
v domech, o něž se nestarají, nevadí jim 
padající omítka, zatékající voda do domu, 
zarostlá zahrada nebo odpadky kolem 
domu. Když taková lhostejnost k okolí a k 
životnímu prostředí trvá roky, stane se, že z 
původně pěkných domů jsou ruiny a z kvě-
tinových předzahrádek skládka. 

Několik takových objektů na katastru 
našeho města je. Ne vždy s tím můžeme 
něco dělat, protože mnohokrát nám brá-

ní legislativa chránící soukromý majetek, 
byť vlastníkovi je jeho stav lhostejný. Ale 
pokud to ze zákona možné je, zasáhneme. 
Chceme město hezké a příjemné k životu. 

A tak tomu bude i v případě domu v ulici 
Vrchlického č. p. 793. Objekt je v dezolát-
ním stavu a náprava není nejen, že nemož-
ná, ale byla by i neekonomická. 

Díky výzvě Ministerstva pro místní roz-
voj ČR k žádosti o dotace bude realizována 
demolice za jeho výrazné fi nanční podpory. 
Podporu jsme získali z podprogramu De-
molice budov v sociálně vyloučených loka-
litách ve výši, která pokryje podstatnou část 
nákladů na realizaci celé bourací akce.

Mysleli jsme i na revitalizaci plochy, na 
níž dům stojí. Promění se v městskou ze-
leň a nám se bude ve Vejprtech zase o něco 
lépe dýchat.

Plánované termíny 
zajímavých akcí 
v našem městě

Podzimní setkání na Souměstí 19. 9.
„NAZsong“ – Tribute To Nazareth

Šermíři a táborový život

Divadelní představení sál 23. 10.
„Doktor v nesnázích“

Reprezentační ples města 21. 11.
Kapela - Charlie Band - Praha 

Rozsvícení vánočního stromečku ve 
Vejprtech 28. 11.

Staročeská řemesla a stánky

Rozsvícení stromečku Nové Zvolání
5. 12.

Vánoční trhy na Souměstí 12–13. 12.
Krampus čerti ze severu v sobotu

Martinský kostelík koncert 13. 12.
DAD Kvintet K. Vary

Stará nevyužívaná půda se proměňuje v krásný multifunkční prostorStará nevyužívaná půda se proměňuje v krásný multifunkční prostor

Stará nevyužívaná půda se proměňuje v 
krásný multifunkční prostor

Opravy budovy B na Domově pro oso-
by se zdravotním postižením Kavkaz se po 
tragickém lednovém požáru pomalu chýlí 
ke konci. Již brzy se do všech částí budovy 
znovu nastěhují její původní obyvatelé. 

Zatímco všechny ostatní části budovy 
opravuje odborná fi rma, údržbáři Městské 
správy sociálních služeb se pustili do ná-
ročného úkolu zrekonstruovat starou roz-
lehlou půdu. Ta až do požáru sloužila asi 
jako mnohé jiné půdy ve městě hlavně jako 

skladiště. Přebývající kusy nábytku, dávno 
vyřazené dekorace, rozbité či nepoužívané 
zařízení domova… 

Pod rukama údržbářů se ale půda začí-
ná proměňovat. Všechny přebytečné věci 
jsou pryč a do velkého prostoru půdy jsou 
již vestavěny budoucí kanceláře a prostor 
pro aktivizace klientů. „Po zkušenostech s 
požárem je naší prioritou, aby všechny sta-
vební části nové půdy splňovaly přísné pro-
tipožární předpisy. Z toho důvodu nejsou 
nové příčky ze dřeva, ale z protipožárního 
sádrokartonu,“ vysvětluje jeden z údržbá-
řů, Karel Hrošek. A nejen to. „Půdní pro-
story budou vybaveny hlásiči požáru, na 
únikové schodiště povedou protipožární 
dveře. Dostat se k únikovému východu na 
vnější schodiště bude nyní také mnohem 
jednodušší, než když byly v podkroví ne-
využívané půdní prostory,“ doplňuje šéf 
údržbářů, Rostislav Hörl. 

V podkroví budou dvě zbrusu nové kan-
celáře pro administrativu domova. Tím se 
budou moci uvolnit prostory kavkazské 
budovy C, kde budou pokoje pro klien-
ty. Malou část půdy zabere také šatna pro 
zaměstnance a jeden malý sklad. Největší 

prostor podkroví bude ale určen přímo 
klientům a jejich volnočasovým aktivitám. 
„Do rekonstrukce půdy jsme pro nejrůz-
nější aktivity klientů museli využívat naše 
jídelny. To nebylo moc vhodné, protože kli-
enti vždy museli rozdělané výrobky sklidit, 
aby se na stolech mohlo jíst. Rekonstruk-
cí podkroví tak konečně vzniká prostor, 
kde se budou moci klienti v klidu věnovat 
výtvarným a hudebním činnostem, ruko-
dělným pracím, deskovým hrám a vůbec 
všemu, co pro ně naši zaměstnanci vymyslí 
nebo co je baví ve volném čase dělat. Těší 
nás, že tento prostor bude navíc pro klienty 
bezpečný,“ dodává závěrem ředitel MSSS 
Vejprty, Viktor Koláček.                         -pkm-
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Signál DVBT-2Signál DVBT-2
Vážení nájemníci, rádi bychom vás in-

formovali o situaci ohledně televizního 
signálu DVBT-2. 

Dne 13. 3. 2020 jsme požádali Českou 
televizi o dokrytí lokality Vejprt. Bylo nám 
odpovězeno, že je hledáno přijatelné řeše-
ní pro naši lokalitu. Vzhledem k tomu, že 
se dlouho nic nedělo a město nedostalo 
další informace, urgovala starostka města 
opětovně ČT. Odpověď si můžete přečíst 
vpravo. Bohužel z dopisu není patrné, kdy 
k dokrytí lokality dojde. 

Město proto hledá jiné, prozatímní řeše-
ní této situace. V případě získání nových 
informací vás budeme samozřejmě infor-
movat.                                OSBF MěÚ Vejprty

Na ni zůstane nejlep-
ší vzpomínka, ta by-
tost nejdražší, to byla 
maminka.
Dne 8. 8. 2020 uply-
ne smutných 5 let, 
co nás navždy opus-
tila naše milovaná 
maminka, babička a 

prababička paní Martička Kysilková.
S ústou a láskou stále vzpomínají a za ti-
chou vzpomínku děkují syn Miroslav se 
synem, zeť František, vnuk Jan s rodinou 
a ostatní příbuzní.
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ZZprávy z MMěděnce
Omluva 

spoluobčanům
Vážení spoluobčané, dovoluji si vás touto 

cestou pozdravit v plné letní sezóně, uprostřed 
prázdnin, a chtěla bych se vám všem, měděnec-
kým spoluobčanům, touto cestou omluvit za 
mediální kampaň ohledně vystoupení kapely 
Ortel v letošním roce.

Jak jistě víte, tato kapela zde vystupuje již po 
čtvrté v řadě a vždy se koncert koná první týden v srpnu. Le-
tos se nám sešlo unikátní datum 8. 8. 2020 a toto magické číslo 
jsme použili i pro začátek koncertu. Pro nás toto číslo znamená 
POUZE DATUM A ČAS a rozhodně se NEZTOTOŽŇUJEME 
S NÁZORY, které nám podsouvají nejrůznější média či „rádoby 
historici“ zaměření na A. Hitlera. 

Já osobně, i všichni zastupitelé, si měděneckých občanů velmi 
vážíme a nikdy bychom neohrozili bezpečnost vašich domovů 
pozváním kapely, která má vulgární a problémové fanoušky, kteří 
by nám svým nevhodným chováním devastovali obec. Vy, kteří 
jste měli možnost a chuť navštívit předchozí vystoupení kapely, 
jistě uznáte, že nic nepatřičného se na koncertech neodehrávalo, 
naopak atmosféra probíhala v přátelském duchu a všichni účast-
níci se po akci spořádaně a bez rozruchu rozjeli do svých domo-
vů.

Celkové fi nancování akce, včetně několikačlenné ochranky, 
není hrazeno z veřejných prostředků, jak se někteří obávají, ný-
brž výhradně z prodeje vstupenek. 

Za veškeré nepříjemnosti a urážky občanů obce ve spojitosti s 
touto akcí se omlouvám.                                                     V. Marková

MIZ Vejprty

Tipy na výlet – Měděnec a okolí
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První červencovou sobotu 4. 7. 2020 se 
v areálu vejprtských chovatelů konal již 3. 
ročník Kohoutího kokrhání.

Soutěže se zúčastnilo celkem 16 chovate-
lů ze základních organizací Vejprty, Mšec, 
Údlice a také přátelé z Bärensteinu. 

Do soutěže přihlásili 31 kohoutů. V čase 
závodění zde byla také možnost zakoupit 
některé chovatelské potřeby a to včetně 
speciálního krmení. Občerstvení pro ná-
vštěvníky bylo přichystáno taktéž. Nechy-
běl ani skákací hrad pro děti, který měl 
samozřejmě velký úspěch.

A jak, že se v kokrhání soutěží? Kouhouti 
se dají do klece a řekne se jim, že se začí-
ná kokrhat. Teď! Proti nim sedí porotci a ti 
pečlivě zapisují, kolikrát který kokrháč za-
kokrhal během měřené půlhodiny. Tomu 
nejzdatnějšímu se to v sobotu povedlo sko-
ro padesátkrát.

Celá soutěž pak dopadla následovně. V 
soutěži organizací vyhrálo sdruže-
ní německých chovatelů, 
soutěžících pod hla-
vičkou Bärensteinu, 

druhé místo obsadili vejprtští, třetí cho-
vatelé z Mšece a čtvrté místo chovatelé z 
Údlic. 

Velcí kohouti a kohouti malí spolu ne-
soupeří, jsou to dvě rozdílné kategorie. 
Zvláštností také je, že ač to jsou kohouti, 
druhové jméno mají všichni ženské. V sou-
těži velkých si tedy první místo vykokrhal 
kohout Vyandotka velká žíhaná chovatele 

Kohoutí kokrhání ve VejprtechKohoutí kokrhání ve Vejprtech

Jana Bárty z Vejprt, který zakokrhal 39x. 
Místo druhé obsadil Fenixka velká z Bären-
steinu chovatele E. Schuborta a místo třetí 
obsadil Vlaška koroptví vejprtského 
Milana Fialky. I bram-
borová medaile zů-
s t a l a 

doma, získal jí Aleš Tománek, resp. jeho 
kohout Brahmanka bílá kolumbijská.

V kategorii druhé, zdrobnělých a za-
krslých kohoutů si první místo odvezl do 
Údlic Pavel Barna, když jeho kohoutek 
Zdrobnělá vyandotka černá zakokrhal 48 
krát. Cena za druhé místo cestovala do 
Bärensteinu, odvezl si ji pan Nöh a kohout 
Sebritka, třetí místo si do Mšece odvezl 
kohout Asilka a jeho chovatel Aleš Baštýř 
no a místo čtvrté patřilo panu Henningovi 
z Bärensteinu a jeho kohoutku Zdrobnělá 
vyandotka.

Pořadatel by i touto cestou rád poděkoval 
nejen všem účastníkům, ale i sponzorům 
akce, zejména pak fi rmě Hobby energys, 
která v ěnovala všem vítězům kvalitní kr-
mivo. No a pokud máte zájem o členství ve 
vejprtské organizaci chovatelů, rádi vás ve 
svých řadách přivítají. A ani nemusíte mít 
kohouta. Jen klidně zavolejte Kamila Fialu 
(607 486 593, on je tam vedoucí) a ten vám 
řekne vše, co budete chtít 
o chovatelství vědět.                                                  
(KY)
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Události „křišťálové noci“ 9. 11. 1938 ve VejprtechUdálosti „křišťálové noci“ 9. 11. 19
Před mnoha lety jsem se zvědavě zeptal 

svých rodičů (ročník 1910), zda ve Vej-
prtech žili nějací Židé. Když přisvědčili, 
dotazoval jsem se dál, co se s nimi stalo? 
„Jednoho dne tu už prostě nebyli“, zněla 
odpověď. Co se přihodilo a kam zmizeli, 
nevěděli, protože o tom nikdo nemluvil 
a ani v novinách se o tom nepsalo. Tušilo 
se ovšem, že tu něco nebylo v pořádku. 
Židovský majetek byl arizován a nikdo se 
tomu blíže nevěnoval.

Tyto otázky jsem v průběhu let kladl 
mnoha svým vejprtským příbuzným a 
vždy jsem dostával stejnou odpověď jako 
od rodičů. Představme si, že by se dnes v 
našem bydlišti ztratili nějací lidé a nikdo 
by s o to nezajímal. To by se nemohlo stát. 
Prováděla by se všemožná opatření, do te-
rénu by vyrážely celé rojnice hledačů, létal 
by vrtulník s termovizí, byli by nasazení 
potápěči, aby se podařilo pohřešované oso-
by najít. Běda, kdyby odpovědné orgány 
něco zanedbaly. Riskovaly by své postavení 
a svůj úřad. 

Za nacismu to ale bylo jinak. Mizení 
osob patřilo k běžnému životu. Po připo-
jení Sudet k Říši se tato zločinecká metoda 
rozšířila i v nově zabraných oblastech. Také 
ve Vejprtech na zmizení osob židovského 
vyznání 9. 11. 1938 nereagovala ani poli-
cie, ani městská správa, žádný soused, žád-
ný příbuzný, žádný přítel, ani náboženská 
obec nebo nějaký zájmový spolek. Každý 
se obával, aby se také neocitl v nemilosti. 
To byl ten nedefi novatelný strach všech 
vejprtských občanů i většiny Němců v Říši. 
Zavržení a zničení Židů Němci vesměs 
souhlasně přijímali. 

Také Vejprty se zachovaly nečinně stej-
ně jako většina měst v Říši, protože tehdy 
nebylo možné cokoli proti zvůli aktivně 
vykonat. Trestní oznámení by v té době 
vůbec nebylo přijato, což podle dnešního 
právního řádu znamená záměrné zatajová-
ní zločinu. Když dnes voláme po smíření, 
nemůžeme se jen ohánět zločiny Rusů a 
Čechů spáchanými na Němcích, ale mu-
síme podrobně prozkoumat také zločiny 
Němců, spáchané za nacismu. Ty se nevy-
hnuly bohužel ani Vejprtům. Nebyly dosud 
zpracovány a stále se o nich mlčí.

Odpovědi mých příbuzných, stejné a ne-
ustále se opakující, mne nenechaly v klidu. 
Chtěl jsem se dozvědět pravdu. Toto je vý-
sledek mého pátrání.

Ve Vejprtech žilo více židovských rodin. 
Některé, jako třeba sestry Hellerovy, ma-
jitelky obchodu s oblečením v Karlsbader 
Str. 147, se díky včasnému varování dostaly 
přes Švédsko do USA. Jiné rodiny, jako ro-
dina Friedricha Fischla a Otty Weila, nevě-
novaly varování velkou pozornost a otcové 
těchto rodin za to zaplatili životem. Na tyto 
dva se nyní soustřeďme.

Friedrich Fischl se narodil v Toskánce - 
Vlkšicích (okres Písek) v jižních Čechách v 
židovské německé rodině. Jeho rodiště leží 

poblíž města Milevsko, kde již v 17. stol. 
žila velká židovská komunita, která tu měla 
i vlastní hřbitov. Rodiče Leopold Fischl a 
Helena, rozená Bergerová, měli osm dětí, 
ze kterých nikdo nepřežil holocaust. Fried-
rich Fischl přišel do čistě německých Vej-
prt jako obchodník a založil na náměstí 
lahůdkářství. Vybudoval pak ještě fi liálku 
v Annabergu. Rodina Fischlových bydlela 
v Schneiderhofwegu 922, vedle klempíře 
Hermanna Klugeho. Friedrich Fischl měl 
za manželku katoličku Bertu Hantsch, 
podle jejíhož vyznání byly vychovávány 
jejich čtyři děti. Se dvěma dětmi jejich 
nejstarší, dnes již zemřelé dcery Hany Go-
etzové, jsem se setkal. Právě jim, vnukům 
Friedricha Fischla, vděčím za tento příběh.

Otto Weil a jeho manželka Amalie byd-
leli Na příkopech 827. Otto byl zubním 
technikem a vlastnil ateliér moderní zubní 
techniky, jak bylo uvedeno v reklamě pro 
restauraci Rohm. Ve vejprtském adresáři 
byl uveden jako dentista. Žádní potomci 
jeho rodiny již nežijí. 

Co se s těmito dvěma židovskými obča-
ny stalo? Temná kapitola města Vejprt se 
pozvolna osvětluje díky upozornění na dva 
hroby.

Ve vesničce Černý Potok, která sousedí s 
Vejprty, se podél lesa nalézá malý hřbitov. 
Vedle čerstvě opravené márnice jsou umís-
těny dva židovské hroby. Na náhrobcích 
jsou podle židovské tradice kamínky, které 
tam kladou návštěvníci. Větší hrob již ně-
kolik generací patří rodině Fischlových, na 
sousedním menším hrobu chybí náhrobní 
deska se jménem, ale kamínky na náhrob-
ku dávají tušit, že je to také židovský hrob. 
Není zde sice uvedeno jméno, ale jedná se 
s určitostí o hrob Otty Weila, o nějž se sta-
rají Fischlovi potomci. Napadá nás otázka, 
proč jsou tito vejprtští občané pochováni v 
Černém Potoce. Podíváme-li se na datum 
úmrtí Friedricha (Bedřich) Fischla, zjis-
tíme, že se shoduje s datem „křišťálové“ 
noci. Co se tehdy ve Vejprtech stalo? Zjisti-
lo se následující.

Dne 9. 11. 1938 jela paní Berta Fischlová 
autobusem s nejmladším dítětem do Ka-
daně k lékaři. Friedrich Fischl zůstal doma 
se svými třemi staršími dětmi. Nejstarší 
dceři Hanni (Hana), která se později pro-
vdala za Jindřicha Goetze, bylo tehdy 15 let 
a zažila zatčení svého otce. Toho dne ráno 
v 8.30 hod. byl Friedrich Fischl viděn ještě 
na svobodě. To je úředně potvrzeno. Pak 
přišli muži v hnědých uniformách s háko-
vými kříži na rukávech. Aniž aby udali ja-
kýkoli důvod k zatčení, řekli děvčeti Haně, 
aby neměla strach, že se tatínek vrátí, než 
přijede matka domů. Už se nikdy nevrátil. 
Toto chování je typické pro SA, jako vyko-
navatele zločinu. Až do dospělosti se dcera 
neustále přesvědčovala, že mezi lidmi, kte-
ří jí odvedli otce, neviděla nikoho z Vejprt. 
Museli být odjinud. 

Zatčení byli odvedeni do hlubokého lesa 

mezi Vejprty a Černým Potokem, zastřele-
ni ranou do hlavy a přikryti chvojím. Byl s 
nimi zavražděn ještě jeden člověk, židov-
ský obchodník s dobytkem s Kadaně. Do-
zvěděl jsem se další zajímavou informaci, a 
sice, že tuto popravu náhodou tajně viděla 
jistá osoba, která se ale ze strachu o svůj ži-
vot ukryla. Prý poznala jednoho obyvatele 
Vejprt jako komandanta SA. I když jméno 
znám, nechci se pouštět do nějakých ne-
podložených spekulací.

Po sedmi měsících, dne 11. 6. 1939 ko-
lem 17. hod., objevily neznámé osoby tyto 
tři mrtvoly v lese. Bylo podáno oznámení 
a případ se začal vyšetřovat kriminalistic-
kými metodami. Brzy však bylo vyšetřo-
vání zastaveno. Přivolaný vejprtský lékař 
Dr. Bruno Frank vystavil jako úřední lékař 
Friedrichu Fischlovi, Otto Weilovi a zmí-
něnému obchodníkovi z Kadaně úmrtní 
listy, neboť k tomu byl úředně vyzván. Dr. 
Frank určil a popsal jako příčinu smrti prů-
střel hlav. Vyšetřovatelé s tím nesouhlasí a 
vyzvali jej, aby určil jinou příčinu smrti, lé-
kař však zásadově trval na přesném určení 
příčiny s tím, že potvrdí jen to, co skutečně 
zjistil. Byl pak ještě mnohokrát ve své ordi-
naci i doma nucen, aby toto zjištění změnil, 
ale bezvýsledně. Úřad si nakonec pomohl 
jednoduchým trikem. U Friedricha Fischla 
(číslo 21 ve vejprtské matrice – listině ze-
mřelých) není uvedena žádná příčina úmr-
tí. Proto je ve znovu vyžádaném úmrtním 
listu z 21. 11. 1991 u příčiny smrti napsáno 
„neuvedeno“ a u místa pohřbu rovněž.

Po válce se manželce dr. Franka ano-
nymně ozval jistý muž a přiznal se jako 
vrah. Prý ho k tomuto činu vedla tehdejší 
nenávist k Židům a on nyní nemůže najít 
klid.

Mrtvoly Friedricha Fischla a Otto Weila 
měly být správně pohřbeny ve Vejprtech, 
neboť to byli vejprtští občané, byly však po-
hřbeny v Černém Potoce. Údajný důvod, 
že byly nalezeny na území Černého Potoka 
byl samozřejmě nesmyslný. Pohřeb ve Vej-
prtech však mohl vzbudit spoustu otázek, a 
proto jej Vejprtští nechtěli. V novinách se o 
těchto událostech nepsalo, a tak se o tomto 
nacistickém zločinu, který neměl být vy-
šetřen, ale utajen, nikdo nic nedozvěděl. 
Takové zapírání a utajování patřilo ve Vej-
prtech i v celém Německu k běžné realitě.

Přesné datum úmrtí nebylo známo, a 
proto bylo na náhrobku uvedeno datum 
zatčení, tedy 9. 11. 1938, ačkoli není jisté, 
zda to nebylo až 10. 11. 1938. Náhrobek a 
úmrtní list z roku 1991 se rozcházejí o je-
den den. 

Při svých rešerších jsem se pokusil spojit 
jak písemně, tak ústně s matrikou ve Vej-
prtech. Bylo mi sděleno, že o smrti Fried-
richa Fischla a Otto Weila neexistují žádné 
záznamy. To mně zaskočilo, ale pak jsem se 
díky vnukům Friedricha Fischla dostal ke 
kopii úmrtního listu, vydaného Městským 
úřadem Vejprty – okres Chomutov, s pod-
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CENTRUM SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB VEJPRTY

Sociálně aktivizační 
služby pro rodiny s dětmi

Cílem naší služby je poskytovat pomoc 
a podporu rodinám s dětmi v nepřízni-
vé sociální situaci, kterou nedokáží samy 
bez pomoci překonat. Snažíme se podílet 
na řešení této situace, a zároveň pomáhat 
vytvořit podmínky pro příznivý vývoj dí-
těte. Klientům pomáháme cílit k naplnění 
základních práv dítěte na život ve vlastní 
rodině. V neposlední řadě podporujeme 
rodiče ve vytváření bezpečného a zdravé-
ho prostředí pro výchovu a péči o děti.

Výše uvedeného se snažíme dosáhnout 
prostřednictvím nabídky výchovných, 
vzdělávacích a aktivizačních činností a 
pomocí základního sociálního poraden-
ství.

Ke všem uživatelům se přistupuje indi-
viduálně, respektuje se důstojnost a prá-
va uživatelů a důvěrnost informací, které 
uživatelé pracovníkům předávají. Naši 
pracovníci mají k uživatelům ohledupl-
ný a vstřícný postoj a jednají s nimi bez 
předsudků a jakékoli formy diskriminace. 
Zároveň si zakládáme na tom, že uživa-
tele podporujeme v samostatném rozho-
dování a schopnosti nést následky za svá 
rozhodnutí.

Jednou z největších výhod SAS Vej-
prty je, že veškeré poradenství

a aktivity jsou poskytovány 
BEZPLATNĚ!!!

Nabízené poradenské služby jsou po-
skytovány dvěma způsoby:
a) formou ambulantní: uživatel nás na-
vštíví v naší kanceláři na adrese Příseč-
nická 456/6, Vejprty
b) formou terénní: uživatele navštívíme 
my, a to v jeho přirozeném prostředí (nej-
častěji v jeho domácnosti)

Výchovné, vzdělávací a aktivizační čin-
nosti jsou realizovány pouze na výše uve-
dené adrese.

Pokud tedy máte nějaký problém 
nebo si s něčím nevíte rady, navštiv-
te nás ve všední dny mezi 8 a 16 ho-
dinou, případně kontaktujte na tele-
fonním čísle 

797 977 155 
a společnými silami se pokusíme 
nalézt vyhovující řešení.

Tým SAS Vejprty
Tomáš Binter, DiS. – sociální pracovník
Lenka Šenkyplová – pracovník v sociál-

ních službách

pisem matrikářky p. Hrubé ze dne 21. 11. 
1991. Proč nyní po dvaceti letech městský 
úřad nevydává žádné informace, je poně-
kud nepochopitelné. 

Po zatčení Friedricha Fischla ztratila 
rodina materiální zázemí. Děti byly navíc 
stále v nebezpečí, že budou jako polovič-
ní Židé deportovány do koncentračního 
tábora. Rodinu však Vejprtští podporovali 
a při zvýšeném nebezpečí jí dokonce ukrý-
vali, což bylo nebezpečné. 

S koncem války problémy rodiny 
Fischlových neskončily. Jeden syn odešel 
do Izraele, ostatní rodinní příslušníci zů-
stali v Československu. Paní Berta Fischlo-
vá byla ke konci války v koncentračním 
táboře. Po osvobození získala odpovědné 
místo ve státní správě, když se ale ukázalo, 
že je vlastně Němka, byla okamžitě propuš-
těna. Jako Němka neměla nárok na žádný 
důchod. Žila tedy z podpory svých dětí a 
cizích lidí. Když konečně v roce 1968, v 
době „Pražského jara“ směla požádat o dů-
chod, vtrhli do republiky Rusové a vypukl 
takový zmatek, že její žádost nebyla až do 
její smrti 2. 2. 1972 vyřízena. Paní Fischlo-
vá zemřela na těžkou cukrovku, slepá a bez 
prostředků.

V NDR byly pogromy na Židy přece jen 
nějak vyšetřovány. Učitel Karla Loeffl  era z 
Orpusu/Doernsdorf, jenž působil ve Vej-
prtech a od r. 1955 v Baerensteinu, navští-
vili začátkem šedesátých let nečekaně dva 
muži z odd. pro vnitro okresu Annaberg 
– Buchholz. Toto oddělení úzce spolupra-
covalo s odd. pro státní bezpečnosti (Stasi). 
Takové návštěvy byly většinou velmi nepří-
jemné. Jeden z návštěvníků kladl otázky, 
druhý zapisoval. Loeffl  er byl tázán, zda 
jako bývalý vejprtský učitel znal Fischla a 
Weila a jestli ví, kdo je zradil a zabil. Dů-

vod výslechu nebyl jasný. Karl Loeffl  er 
sice oběti znal, ale v roce 1938 ještě učil v 
Orpusu, takže otázky nemohl zodpovědět. 
Oba muži se po dalším krátkém rozhovoru 
o aktuální politické situaci rozloučili. Loef-
fl er o této záležitosti pak už nikdy neslyšel, 
lze tedy předpokládat, že vyšetřování bylo 
zastaveno.

Zde by se eventuálně dalo navázat na 
spojení s bývalým starostou Vejprt, Paulem 
W. Schenkem. V dokumentu, uvedeném 
v časopise „Mei Erzgebirg“ v březnu 2011 
jsem se dočetl, že se ze svého starostování 
ve Vejprtech musel zodpovídat před sou-
dem v NDR ve městě Gera. Nebyl však od-
souzen. Bylo proti němu vzneseno obvině-
ní, ale nebylo mu nic dokázáno, ani žádné 
dokumenty nebyly nalezeny.

Po dohledání veškerých informací je 
zřejmé, že tento zločin na Židech ve Vej-
prtech v září 1938 nebude nikdy objasněn. 
Vrazi již pravděpodobně umřeli, vyhnuli se 
tedy pozemské spravedlnosti. Museli však 
žít se špatným svědomím a pocitem viny.

Členy rodiny Fischlů tyto strašlivé zážitky 
natolik traumatizovaly, že o nich dosud ne-
chtěli hovořit. Setkal jsem se ve Vejprtech se 
dvěma vnoučaty této rodiny v červnu 2012. 
Byli přátelští, ochotní a potěšilo je, že 74 let 
po násilné smrti jejich dědečka se náhle a ne-
čekaně zajímá nějaký Němec o osudy židov-
ských občanů z Vejprt.

My Němci se musíme s takovými osudy 
seznamovat, zpracovávat je a uctívat. Patří 
k obětem nenávisti, násilí a vyhnání, i když 
dosud nebyly uvedeny na žádných sezna-
mech a v žádných statistikách. 

Děkuji všem, kteří mi pomohli s tímto 
příspěvkem do našeho časopisu. Omluvte 
mne, že je neuvádím jmenovitě. 

Děkuji.                   Max Peter Schenk, Erfurt

Několik dnů v červenci se pro klienty a 
zaměstnance Domova se zvláštním reži-
mem Krakonoš stalo dost náročnými. „Ve 
vodovodu se snížil tlak vody, což samozřej-
mě znamenalo, že vody teklo velmi málo 
a slabě. Jistě si dovedete představit, jaké 
problémy to přináší sociálnímu zařízení, 
kde je třeba mýt nádobí, starat se o hygi-
enu klientů, pravidelně uklízet, vařit čaj a 
podobně,“ líčí vedoucí domova Jaroslava 
Vítovcová. 

Městská správa sociálních služeb se sa-
mozřejmě pokoušela vzniklou situaci oka-
mžitě řešit a povolala nejprve vlastní údrž-
báře. Ti se nejprve domnívali, že došlo k 
narušení vnitřních rozvodů vody a že voda 
uniká někam do zdí budovy. Bohužel se 
jim však nepodařilo problém najít. Vedou-
cí údržby městské správy, Rostislav Hörl, 
dále vysvětluje: „Situace byla dost vážná, 
takže jsme povolali na pomoc odborné fi r-
my, ale ani těm se nepodařilo záhadu mi-
zející vody vyřešit. Čím dál více bylo jasné, 
že problém není v našich vodoinstalacích, 

ale v přívodu vody z hlavních vodovodní-
ho řadu.“

Po několika dnech bezvýsledného pát-
rání rozlouskli záhadu zaměstnanci VaK 
Karlovy Vary. Ukázalo se, že celý problém 
byl ve vadném šoupěti, které nepropouště-
lo dostatek vody do budovy. Hlavní příčina 
nedostatku vody v potrubí byla tedy vyře-
šena, ale i tak je potřeba prověřit, zda je vše 
v pořádku a zda nebude potřeba provést 
celkovou revizi vodovodu, aby se situace 
na Krakonoši neopakovala. Zdánlivá ma-
ličkost umožnila obyvatelům a pracovní-
kům Krakonoše pocítit, jak cennou je pro 
náš život obyčejná pitná voda.             -pkm-
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